

Show přinesla dětem jednapadesát tisíc



To, že se dají peníze spočítat během chvíle klidně i na zemi, dokazuje náš snímek, na kterém modelky z Beauty Faces počítají se starostkou města Ivanou Řápkovou peníze z tubusu, do kterého věnovali diváci na vánoční módní přehlídce pořádané v městském divadle minulý týden celkem 12 465 korun. Tyto peníze spolu s šekem na 48 700 korun z výtěžku ze vstupného věnovala pořádkující agentura Martiny Staňkové nadačnímu fondu Škola s handicapem. (text a foto: mile)

V pátek se rozsvítí vánoční strom

Rozsvícení vánoční výzdoby města spolu s vánočním stromem na náměstí 1. máje je připraveno na 5. prosince. Od deváté hodiny ranní si přijdou na své děti ze zdejších mateřských škol, které si před městskou věží ozdobí své stromčky. Od 16.30 hodin se postupně rozsvítí vánoční výzdoba v centru města, přijede čertovský rej a je rovněž připraven tradiční ohňostroj. Z důvodu konání akce dojde tento den od 6.00 do 20.00 hodin k úplné uzavěře náměstí - s výjimkou zásobování do 14.00 hodin, poté bude zcela omezen průjezd vozidly. Od 17.00 hodin bude po dobu dvou hodin díky bezpečnostním důvodům při pořádání ohňostroje uzavřen také přístup občanům na náměstí 1. máje z ulice Ruská, z Příčné uličky a z vedlejších přístupových cest u pizzerie od tržnice. Pořadatelé akce apelují na řidiče i chodce, aby dodržovali tyto pokyny i veškeré dopravní značení. (mile)

Navýšení vstupného je neodkladné ... (str. 2, 8) • Chystají past na zloděje ... (str. 2) • Více jak šest procent obyvatel nemá vzdělání ... (str. 2) • Finále Missis Čech 2004 proběhlo v Chomutově ... (str. 7)

ČTRNÁCTIDENÍK MĚSTA CHOMUTOVA CHOMUTOVSKÉ NOVINY č. 21

3. prosince 2003

ročník V.

Zdarma do každé domácnosti

Hotel Royal, který ve své historii zažil významné hosty, je opět v provozu

Po osmileté přestávce byl minulý pátek opět uveden do provozu hotel Royal na náměstí 1. máje. Chátrající hotel, který dělal ostudu přímo v centru města řadu let a který se nepodařilo chomutovské radnici dlouhou dobu prodat nebo alespoň pronajmout, tak konečně ožije a přiláká místní i okolní návštěvníky. Před dvěma lety jej od města odkoupila za 2,5 miliónu korun spolu se sousední kinokavárnou společnost Hotel Evropa, v.o.s., která byla tehdy jedním ze

tří uchazečů ve výběrovém řízení. Nabídka společnosti zaujala tehdy nejen nejvyšší cenou, ale rovněž určitou solidností firmy, za kterou jsou vidět výsledky v oboru hotelnictví. Zachovat zde stravovací a ubytovací služby byla totiž jedna z prioritních podmínek tehdejších zastupitelů, kteří právě proto nechtěli přistoupit na návrhy jedné z firem, jež chtěla v objektu vybudovat kasino a noční bar. „Jsme zcela jistě první hotel v republice, který má rozvod internetu po

elektrické síti,“ prozradili jeden z nadstandardů objektu majitelé Tomáš Hospodka a Vladimír Horák, kteří se prý oba v hotelu kdysi zaučovali v oboru číšníků. Hotel disponuje jedenácti pokoji s kapacitou čtyřiaosmdesáti lůžek, má také dvě luxusní apartmá s kuchyní a dvěma ložnicemi. Zdejší restaurace dokáže obsloužit šedesát lidí, dále je zde salonek se čtyřadvaceti místy a z bývalého skladu vznikla noční vinnárna o kapacitě 80 míst. „V zadním traktu se nachází parkoviště pro třicet vozidel, celý hotel je bezbariérový,“ informoval Tomáš Hospodka a dodává, že název Royal zůstane samozřejmě tomuto domu, který zde stojí zhruba 600 let, zachován. První zmínky o budově pochází z roku 1423, kdy jej jako dům s várečným právem postavil rod Hynců. Už tehdy v něm kromě pivovarnictví a sladovnictví provozoval zájezdní hostinec, posléze se z toho stal nejlepší chomutovský hotel. V devatenáctém století nesl název REITER. „Toto označení poukazyvalo na minulost domu jako zájezdního hostince a místo noclehu a odpočinku jezdců císařské pošty. Jelikož naproti v jezuitském areálu bývala kasárna, hotel sloužil mimo jiné pro ubytování vyšších důstojníků. Sousední rohový dům č.p. 15 vedle Royalu sloužil také jako zájezdní hostinec a později jako hotel pod jménem ADLER. (Pokračování na str. 2)



Z ostudy náměstí se hotel Royal opět stal jeho chloubou.

(foto: sk)

Dodržujete svátek svaté Lucie a Barbory v době adventu?

Jedním z prvních adventních svátků, kterému naši předci přisuzovali magickou moc, je svátek sv. Barbory připadající na 4. prosinec. Lidé si toho dne řezou větvičky ovocných stromů - barborky, které si doma dávají do vázy a které mají věštit budoucnost dívek. Rozkvetlá prozrazovala, že se dívka v příštím

roce vdá. Pokud nevykvetne, je to důkaz, že dívka již není panna (doby se mění, že...). Rozkvetlý proutek si má dát dívka do šněrovačky, aby si ho mládenec všiml. Převážně se řezou třešňové větvičky, ale mohou být i z jiných stromů. Podle pradávných zvyků má být voda v nádobě s barborkou denně měně-

na. Dívka, která o snítku pečuje, ji má přinášet od pramene či studny ve vlastních ústech a z nich zvolna do nádoby vypustit po větvičkách. Tento postup je nesmyslný jen zdánlivě, ve skutečnosti má své botanické opodstatnění. Dává totiž rychlené dřevinné perfektní stimulaci. Voda ohřátá po cestě od pramene na tělesnou teplotu probouzí život. Voda obsahuje sliny a ty enzymatickou cestou narušují pryskyřičné povlaky pupenů. Výsledek je ověřený - tři týdny od Štědrého dne postačuje k tomu, aby pupeny na snítce rozkvetly. Z přírody si berte jen tolik, kolik opravdu potřebujete, třešň vám ty tři větvičky ráda dá, zvláště když ji předem poprosíte a vysvětlíte, proč je potřebujete. Svatá Barbora není jedinou sveticí, k níž se vážou adventní zvyky, 13. prosince ji následuje svátek svaté Lucie. Dnes již jeho tradice takřka vymizela, ale přesto to býval jeden z nejhezčích předvánočních svátků. Zatímco Barbora klepala na okno a ohlašovala svůj příchod, Lucie přicházela znenadání, někde s ní chodil od chalupy k chalupě průvod masek, jinde chodila sama, bíle zahalená. Ztělesňovala strach a hrůzu, někde dokonce nosila dlouhý nůž, kterým strašila děti a hrozila, že jim rozpárá břicho. (Pokračování na str. 2)



Vánoční atmosféru můžete načerpat na výstavě jedenačtyřiceti betlémů v oblastním muzeu v prostorách starobylé radnice. Co všechno lidská ruka dovede, můžete spatřit nejen na překrásných dřevěných betléměch, které letos tvoří převážnou část expozice, ale i na těch, které vznikly ze slámy, keramiky, cínu či porcelánu. Nechybí pochopitelně ten mechanický chomutovského řezbáře Josefa Fialy, který má 370 postavíček. Kouzlo nepostrádá ani Krušnohorská pyramida, kterou na našem snímku obdivuje jedna z návštěvnicků Jiřina Fárová (vpravo). Muzeu jej zapůjčil Jan Roda a Bohuslav Dušek z Prahy. Výstavu si můžete prohlédnout až do 11. ledna příštího roku. (text a foto: mile)

AutoCont
Prátelé zůstanou přáteli
počítače - služby - řešení
www.autocont.cz tel.: 474629707



První adventní koncert v kostele sv. Ignáce zahájila zapálením svíčky starostka města Ivana Řápková. Milovníci hudby si přišli opravdu na své, vystoupila jedna z nejlepších bluegrassových skupin RELIEF a chomutovská skupina ALBUM. (foto: mile)

Slovo starostky

Milí spoluobčané, nastal čas Adventu, který je spojován nejen s pústem a očekáváním vánočního zázraku, ale i s rekapitulací pomalu končícího roku. Blížící se Vánoce by v nás neměly vyvolávat jen shon a stres, jak tomu v mnoha případech bývá, ale měly by být naopak příležitostí pozastavit své kroky. Mám moc ráda Chomutov, když se v adventní době rozzáří vánoční výzdobou, když kostel svatého Ignáce znovu rozezvucí tóny adventních koncertů. Předvánoční čas prostě našemu městu sluší. Také lidé na sebe bývají hodnější a usměvavější, a to mám potom pocit, jako bychom všichni táhli za jeden provaz. Doba po vánočních a novoročních svátcích přináší obvykle vystrážlivění z této iluze. Zvláště v politice opět nastávají všední tahanice a leckdy nesmyslné a malicherné pře, v nichž jde více než o dobro města o vlastní zviditelnění některých politiků. Je jasné, že politické strany jsou tu od toho, aby spolu soupeřily, a že opozice jen málokdy nalezne společný hlas s koalicí. Ale stejně by bylo pěkné, kdyby všichni, kdo spolurozhodují o budoucnosti našeho města, si do příštího roku nesli s sebou kousek adventní a vánoční pohody a toho fajn pocitu obecné pospolitosti, který přispěje k větší pohodě při společné práci pro naše město. Klidný advent plný lásky Vám přeje Vaše Ivana Řápková.

LOSAN computers
STÁLÉ PŘIPOJENÍ K INTERNETU
BEZ TELEFONNÍCH POPLATKŮ
www.losan.cz

Třídili jsme, proto zaplatíme méně

Jak spočítal odbor ekonomiky, celkové náklady pro nadcházející rok na systém nakládání s komunálním odpadem přesahují 21,863 miliónu korun. Skládají se přitom z nákladů technických služeb na zajištění odpadového hospodářství a z nákladů města na zajištění provozu systému nakládání s odpady a výběru poplatku. „Při propočítání celkových nákladů na jednu osobu jsme došli k ceně 430,- Kč. Odečteme-li od těchto nákladů finanční prostředky, které město získává od společnosti EKO-KOM z prodeje tříděného komunálního odpadu, dostáváme konečné náklady pro stanovení sazby poplatku pro rok 2004. Navrácením příjmů

ze separace zpět do odpadového hospodářství přispívá město každému občanovi na likvidaci komunálního odpadu 26 korunami,“ informoval ekonom města Jan Mareš. Konečná navržená výše poplatku pro rok 2004 tedy činí 404,- Kč na osobu, což je o 26,- Kč méně než letos. Konečné slovo ke stanovení výše poplatku za odpady bude mít však zastupitelstvo, které na svém prosincovém zasedání schválí obecně závaznou vyhlášku o poplatku za odpady pro rok 2004. „Poprvé si tedy mohou sami občané ovlivnit snížení sazby poplatku tím, že vytrídili větší množství odpadu než v roce předcházejícím,“ dodal Mareš. (mile)

CHOMUTOV

Poplatek za odpady
2004

404,- Kč

(splatnost: 202,- Kč 31.3., 202,- Kč 30.9.)

Poslední Chomutovské noviny
v letošním roce vyjdou
17. prosince 2003
www.chomutov-mesto.cz

